Bai 35 Déng va hop chéat caa déng

A. MUC TIEU BAI HOC

1. Kién thire

HS biét :

— Vi tri, cdu hinh electron nguyén tir, tinh chat vt 1i.
— Tinh chdt va ing dung cdc hop chit cha dong.

2. Ki nang

Viét PTHH cua cdc phan ing dang phin tir v ion thu gon minh hoa tinh
chét hod hoc cua dong.

B. CHUAN BI

Poéng manh (hodc day dong), dd H,SO, loang, dd H,S0, dac, dd HNO,
lodng, dd NaOH, dd CuSO,, dén c6n, bang tuin hoan.

C.GalY TO CHUC HOAT BONG DAY HOC

Hoat déng 1. Tim hiéu vi tri cia Cu trong bang tudn hoin va ciu tao
nguyén tu Cu.

— Dung bang tudn hoan cho HS xdc dinh vi tri va vi€t cdu hinh electron
nguyén tir dong. GV goi y, giai thich va it ra két luan vé cic midc oxi hod
thuémg gap & dong.

— Yéu cau HS cho biét vi tri cua dong trong day dién hoa.

— Yéu cau HS nghién citu tinh chit viit Ii trong SGK va néu cic tng dung
cua dong.
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Taco: Trong 100 g dd c6 32 g AgNO,
y g dd «— 68 g AgNO,
y=2125¢g
Vﬂd = _21:25 = 1??,[’8 {H‘II}



Hoat déng 2. Tim hiéu tinh chét hod hoc cta dong.

— GV yéu ciu HS dwa vao vi tri ciia Cu trong day dién hod dé dur dodn kha
ning phan tmg cua Cu.

— Biéu dién thi nghiém dét soi day Cu mau do trong khong khi va yéu céu
HS quan sdt, viét PTHH cia phan ting.

— Biéu dién thi nghiém :

Cu + H,S0, (dic) —=5 (nhan biét SO, bing gidy quy tim 4m)

HS quan sdt rat ra két ludn va viét phuong trinh dang phan tir va ion riit gon
cua phan tng.

Hoat déng 3. Tim hiéu tinh chét hod hoc cha cic hop chit cha déng (CuO,
Cu(OH),)

— Yéu cdu HS tu viet PTHH thé hién tinh chat ctia CuO qua céc phan ting sau ;

CuO + H,50, —
CuO+ SOy —

1‘!

CuO + H; —
— Biéu dién thi nghiém diéu ch& Cu(OH), tir dd CuSO, va dd NaOH.
Nghién ciru tinh chat cua Cu(OH), :
Cu(OH), + HCl —
Cu(OH), A
— Yéu cdu HS viét PTHH biéu thi cdc tinh chat chung cua muéi déi vai CuSO,.

Hoat ddng 4. Cang cd bai bang bai tap s6 1.2 trong SGK.

D. HUONG DAN GIAI BAI TAP TRONG SGK

1. C; 2. B; 3. C
5. a) DS : 0.464M : b) 1,2992 g

6. Cu + 2AgNO,; —» Cu(NO;), + 2Ag~
64 g — 2 mol »108.2gtang 152 g
X mol « tang 304 g
x=04mol; MAgGNO, (phan img) = 170.0.4 = 68 (g).
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